

Отзыв

на автореферат диссертации Мамедова Заура Ималверди оглы на тему:
«Социально-экономическое развитие СССР 1947-1953 гг. в оценках
ЦРУ».

Работа Мамедова Заура Ималверди оглы посвящена глубокому анализу архивных материалов ЦРУ, оценивающих социально-экономическое развитие Советского Союза в период 1947-1953 годов. Тема диссертации является актуальной и важной, так как позволяет понять, каким образом первоначальная оценка ситуации в СССР американской разведкой могла влиять на формирование внешней политики США в годы Холодной войны.

Автор демонстрирует впечатляющую работу с источниками, привлекая не только ограниченно доступную разведывательную информацию, но и обширный спектр материалов, что свидетельствует о высоком уровне его профессиональных исследовательских навыков.

Анализ, проведенный Мамедовым З.И. отличается последовательностью, в нём чётко выстроена логическая цепочка от поставленных в диссертации вопросов до подведения итогов по каждому из рассматриваемых аспектов. Работа содержит ряд значимых выводов, которые освещают новые аспекты разведывательной работы ЦРУ и способы использования полученной информации в политическом диалоге.

Благодаря критическому подходу и всестороннему анализу, Мамедову З.И. удается избежать типичного для подобных исследований упрощения и однобокости. Напротив, кандидат раскрывает противоречия данных ЦРУ и успешно контекстуализирует их, обращая внимание на ограничения и потенциальные ошибки, допущенные в ходе аналитической работы.

Структура диссертации логична и соответствует целям и задачам исследования, обеспечивая плавный переход от общей теоретической базы к анализу конкретных случаев. В главах представлены чёткие и обоснованные выводы, что позволяет читателю легко следовать за ходом мысли автора.

В то же время ознакомление с авторефератом даёт возможность предположить об открытости некоторых вопросов. Часть источников и архивов демонстрируют работу с ними посредством интернета, но в работе это не указывается. В недостаточной мере намечены пути для дальнейших исследований. Стоило бы осветить вопросы, которые остаются открытыми, и аспекты, которые нуждаются в дополнительном изучении.

Важно отметить, что работа Мамедова З.И., несомненно представляет интерес как для специалистов в области истории Холодной войны, так и для широкого круга читателей, интересующихся историей международных отношений и разведки.

Резюмируя вышеизложенное, диссертация Мамедова З.И. является ценным вкладом в изучение социально-экономического развития СССР и деятельности ЦРУ. По моему мнению, работа заслуживает высокой оценки и одобрения на заседании диссертационного совета.

доктор исторических наук, профессор, заведующий кафедрой
государственного и муниципального управления Федерального
государственного автономного образовательного учреждения высшего
образования Самарский национальный исследовательский университет
имени академика С.П. Королева
Мартышкин Сергей Алексеевич



Служебный адрес: 443086, г. Самара, ул. Академика Павлова, 1Д,
89270097337, martishkin.sa@ssau.ru



Подпись Мартышкина С.А. удостоверяю.
Начальник отдела сопровождения деятельности
диссертационных советов Самарского университета
Бояркина У.В. Бояркина У.В.
» _____ 20__ г.